

城镇居民社会养老保险试点启动

7月1日起,非从业者在户籍地自愿参加,年满60岁按月领养老金

据新华社电 国务院总理温家宝6月1日主持召开国务院常务会议,决定启动城镇居民社会养老保险试点,研究部署加强地质灾害防治工作。

会议指出,开展城镇居民养老保险试点,是党中央、国务院为加快建设覆盖城乡居民社会保障体系作出的又一重大决策,标志着我国基本养老保险制度全覆盖,对于实现人人享有基本养老保险,具有重大意义。

会议决定,自2011年7月1日起,启动城镇居民社会养

老保险试点工作,今年试点范围覆盖全国60%的地区,明年基本实现全覆盖。(一)年满16周岁(不含在校学生)、不符合职工基本养老保险参保条件的城镇非从业居民,均可在户籍地自愿参加城镇居民养老保险。(二)参保居民要按规定缴纳养老保险费,政府对参保居民缴费给予补贴,补贴标准不低于每人每年30元。(三)参保居民年满60周岁,可按月领取包括基础养老金和个人账户养老金在内的养老金。基础养老金由政府全额支付,每人每月不低于

55元,国家根据经济发展和物价变动等情况适时调整。(四)已年满60周岁、符合规定条件的城镇居民,不用缴费,可按月领取基础养老金。

会议要求,各地区、各有关部门要加强组织领导和督促检查,结合实际制定试点实施方案,确保试点顺利进行。要强化基金监督管理,做好相关制度的衔接,不断提高经办服务能力,切实把好事办好。

《富春山居图》在台湾合璧展出



通过多媒体技术“合璧”后的《富春山居图》

据新华社电 “山水合璧——黄公望与《富春山居图》特展”昨日上午在台北故宫博物院“晶华宫”开幕,情牵两岸的旷世名作《富春山居图》由此实现跨越数百年风雨的合璧展出。这件书画珍品360年后首次“合璧”展出成为两岸关注热点。

由元代著名画家黄公望完成于1350年的《富春山居图》,是中国古代水墨山水画的巅峰之作。该画在明朝末年

传到收藏家吴洪裕手中,他爱不释手,临终之际(1650年)竟下令烧画殉葬,虽被及时救出,但不幸已分作两段且中间缺失了几十厘米,经修补后前段称《剩山图》,流落民间后于1956年落户浙江省博物馆;后段称《无用师卷》,一度被清廷收藏,半个多世纪前随故宫南迁文物一起辗转转台,由台北故宫博物院收藏。数十年间,这幅见证了两岸同根同源、折射着同胞悲欢离合的不朽画作,在大陆和台湾隔海相望。

2010年3月,温家宝总理在两会中外记者会上回答台湾记者的提问时,深情谈起了《富春山居图》:“我希望两半幅画什么时候能合成一整幅画。画是如此,人何以堪。”由此,《富春山居图》合璧展出再次引起了两岸民众的强烈关注,并最终在各界努力促成下得以实现。

此次特展将分两期展出。从6月2日起展览将持续到9月5日。其中《剩山图》仅在第一阶段展出,至7月31日。



一切权力归人民

记人民代表大会制度的建立和发展

80年前,在江西瑞金叶坪村,召开了中华苏维埃第一次全国代表大会。会议选举产生了中华苏维埃共和国中央执行委员会,成立临时中央政府,这是中国共产党为建立新型人民民主政权进行的重要探索和实践。

中华人民共和国的一切权力属于人民,人民行使国家权力的机关是全国人民代表大会和地方各级人民代表大会。1954年9月15日,在中南海怀仁堂,1210名全国人大代表齐聚一堂,参加第一届全国人民代表大会第一

次会议。出席大会的代表经投票表决,全票通过了《中华人民共和国宪法》。

1978年12月,党的十一届三中全会深刻总结历史经验和教训,确立了发展社会主义民主、健全社会主义法制,使民主制度化、法律化的方针。

社会实践永无止境。人民代表大会制度的不断完善将为我国全面建设小康社会、实现中华民族伟大复兴提供更加可靠的制度保证。

据新华社



广州起义领导人张太雷

张太雷,1898年6月生,江苏武进人。从1921年春开始,张太雷先后赴苏联学习、工作,多次陪同共产国际代表来中国会见陈独秀、李大钊等,参与筹建中国共产党。

“八七会议”后,中央派张太雷到广东工作。当年11月到上海中共中央参加制订广州起义计划。12月11日凌晨,国民革命军第四军教导团全部、警卫团一部和广州工人赤卫队七个联队以及市郊部分农民武装,联合举行武装起义。

广州起义引起帝国主义和国民党反动当局的极度恐慌,他们联合起来镇压起义。张太雷乘车赶赴前线指挥战斗,遭到敌人伏击,他身中三弹,壮烈牺牲,年仅29岁。

“科考英雄”彭加木

彭加木原名彭家睦,广东番禺人。新中国成立后,他到中国科学院上海生物化学研究所工作。

1980年,制订了详细科考方案的彭加木带着全部的热情第3次来到罗布泊。经过28天的艰苦跋涉,6月5日,科考队实现了一个壮举:中国人自己组队第一次穿越罗布泊核心地带,打破了“无人敢与魔鬼之湖挑战”的神话。之后,彭加木和队员利用剩下的20多天,再次返回罗布泊深入科考。6月17日上午,彭加木只身外出找水时,不幸失踪!

彭加木走了,他跋涉荒原的脚步戛然而止,但他投身科研事业的扎实足迹,深深印刻在人们的心底。

据新华社

大陆昨起暂停进口台湾问题产品

责令立即下架台湾相关企业“毒饮料”

据新华社电 国家质检总局发布公告指出,将从6月1日起暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类产品和食品添加剂。

国家质检总局表示,为保证大陆消费者健康,质检总局将进一步加强进口台湾食品、食品添加剂及相关产品检验监管。自6月1日起,暂停进口台湾方面通报的问题产品生产企业的运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类产品和食品添加剂;对允许进口的上述台湾产品必须凭台湾方面有资质的实验室出具的不含

邻苯二甲酸酯的检验证明报检,不能提供检验证明的暂停进口。

记者从有关部门获悉,针对日前台湾地区发现的饮料等食品非法添加邻苯二甲酸酯类非食用物质的事件,按照国务院食品安全委员会的统一部署和要求,有关部门和地区已迅速采取措施,全面加强台湾进口运动饮料、果汁、茶饮料、果酱果浆、胶锭粉类等食品及相关食品添加剂的检验监管,深入排查风险隐患,对台湾方面通报的问题产品采取召回、封存措施,并责令立即下架台湾相关企业问题产品,确保消费者健康安全。